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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirats 
 

im 
 

Stadtteil Bauerbach 
 

am 15. Oktober 2014 von 19.30 bis 20.45 Uhr. 
 
 
 
 
Anwesenheit: 
 
 
Mitglieder des Ortsbeirates: 
 
 Lothar Böttner   Uli Karg 
 Carsten Nebel   Mathias Range 
  
  
 
 
 
Sonstige: 
 
 Stadtverordneter Herr Dr. Uchtmann 
 Ein Bauerbacher Bürger 
  
 
 
 
Entschuldigt fehlten: 
 
 Martina Rupp   Johannes Hühn 
 Beate Abè 
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Einladung: 
 
 

 
Die Ortsbeiratsmitglieder, der Stadtverordnetenvorsteher und die im Stadtteil 
wohnenden Stadtverordneten wurden durch den Ortsvorsteher schriftlich 
unter Angabe der Verhandlungsgegenstände zum heutigen Tag eingeladen. 
Die Ladungsfrist von 5 Tagen war gewahrt.  

 
 

Die Ladungsfrist war abgekürzt. In der Einladung wurde darauf hingewiesen. 
 

 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung sind ortsüblich bekanntgemacht 
worden. 

 
 
 
Beschlussfähigkeit/Niederschrift: 
 
 
Der /Die Ortsvorsteher/in stellt nach Eröffnung der Sitzung fest: 
 
 

Der Ortsbeirat ist beschlussfähig, weil mehr als die Hälfte der Mitglieder 
anwesend ist. 

 
 

Der Ortsbeirat ist beschlussfähig, weil der zu verhandelnde Gegenstand 
wegen Beschlussunfähigkeit in der vorhergehenden Sitzung zurückgestellt 
war. In der Einladung ist darauf ausdrückllich hingewiesen worden. 

 
 
Es werden keine Bedenken gegen Form und Frist der Einladung erhoben. 
 

 
 
Die Tagesordnung wird in der in der Einladung ausgedruckten Form 
genehmigt. 

 
 
Die Tagesordnung wurde wie folgt geändert: 
 
 
 
 
 
 
 
Die Niederschrift über die Sitzung am 24. Juli 2014 wird genehmigt. 

X 

 

X 

X 

 

X 

 

 

X 
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 15. Oktober 2014 2 
 
Betrifft:  Genehmigung des Protokolls vom 24. Juli 2014 
 
 

 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Abstimmung: 
 
Wer stimmt für die Genehmigung des Protokolls vom 24. Juli 2014? 
 

Stimmenzahl 
4 / /  X Zustimmung 

Ja Nein Enthaltung  Ablehnung 
 
 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst ____09_______zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung 

 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 

 

 

X 
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 15. Oktober 2014 3 
 
Betrifft:  Ergebnis „Unser Dorf hat Zukunft“ 
 
 

 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
Ortsvorsteher Lothar Böttner zog ein Resümee über die Teilnahme. Obwohl 
Bauerbach mit den Kriterien „Ausbau Glasfasernetz, Umbau Sportplatz, Jubiläum 
775 Jahre Bauerbach und Aufbau Freiwillige Feuerwehr mit Neubau Feuerwehr-
gerätehaus“ punkten konnte, gelang die Wiederholung der guten Platzierung aus 
dem Vorjahr nicht. Ein Ehrenpreis wurde Bauerbach für die FFW Bauerbach 
zugesprochen. 
Ortsvorsteher Lothar Böttner dankte dem stellvertretendem Ortsvorsteher Johannes 
Hühn und Herrn Lars Witter für die Organisation. 
 
 
 
 
 
Abstimmung: 
 
 
 

Stimmenzahl 
     Zustimmung 

Ja Nein Enthaltung  Ablehnung 
 
 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst ___09, FB 1/15___zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung 

 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 

 

 

X 
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 15. Oktober 2014 4 
 
 
 
 
Betrifft:  Erneuerung der Info-Schaukästen Dallesplatz und Steinrücken 
 
 
 
 

 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
 
 
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner berichtet über den schlechten Zustand der beiden Info-
Kästen am Dallesplatz und dem Spielplatz „Am Steinrücken“. Die Scheiben sind zum 
Teil blind und die Holzrahmen sind in einem schlechten Zustand. 
In der anschließenden Beratung wurde nicht nur der schlechte Zustand bemängelt, 
sondern auch die Größe und die Standorte der Info-Schaukästen. Der Ortsbeirat kam 
zu folgendem Ergebnis: 
 

Vergrößerung der Info-Schaukästen, so dass „zwei DIN A3 Blätter 
hochkant“ ausgestellt werden können. 

 
A) Austausch, Vergrößerung und Verlegung des Info-Schaukastens „Am 

Steinrücken“ zu den Unterflurcontainer (um die Ecke Luftlinie 5m) in die 
Straße „Am Wäldchen“ 

 
B) Austausch und Vergrößerung des Info-Schaukasten am Dallesplatz 
 
C) Neuerrichtung eines Info-Schaukasten am Mehrgenerationenplatz / Neubau 

Feuerwehrgerätehaus 
 
D) Neuerrichtung eines Info-Schaukasten zwischen Grundschule und 

Kindergarten 
 
 
 
 
 
 

 

 

X 
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Abstimmung: 
 
 
Der Ortsbeirat beantragt die Neubeschaffung von vier Alu-Schaukästen (Größe 
siehe oben), Erneuerung am Dallesplatz, Erneuerung und Verlegung „Am 
Steinrücken“ (siehe oben), neuer Standort am Mehrgenerationenplatz und 
neuer Standort zwischen Schule und Kindergarten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stimmenzahl 
4 / /  X Zustimmung 

Ja Nein Enthaltung  Ablehnung 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst __09, FB 1/15/10/20.1, 6/61__zur Kenntnisnahme und weiteren 
Bearbeitung 

 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 15. Oktober 2014 5 
 
Betrifft:  Erneuerung der Fensterfront BGH-Gaststätte 
 
 

 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
 
 
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner bezog sich auf den Dringlichkeits-Antrag von 
Ortsbeiratsmitglied Herrn Uli Karg, welcher am 14. Februar 2013 gestellt wurde. Hier 
wurden nicht nur die Missstände an der Fensterfront dargelegt, sondern auch in den 
Toilettenanlagen. Bis zum heutigen Zeitpunkt, wurden nur die Missstände in den 
Toilettenanlagen behoben.  
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner bat Stadtverordneter und Ortsbeiratsmitglied Mathias 
Range um Stellungnahme.  
 
Herr Range berichtete, dass es bzgl. der Gaststätte keine Planungen gebe, die 
Fenster auszutauschen. Gem. Auskunft des Bauamtes, müssten die Fenster 
„Europaweit“ ausgeschrieben werden. Er empfiehlt, einen neuen Antrag zu stellen. 
Ortsvorsteher Lothar Böttner dankte Herrn Range für seine Ausführungen. 
 
Weiter berichtete Ortsvorsteher Lothar Böttner vom bevorstehenden Termin, 
zwischen dem Gaststättenpächter Herrn Heuser, Bürgermeister Dr. Franz Kahle und 
ihm, welcher am 22.10.2014 stattfindet. Hier wird er die Problematik der undichten 
Fenster ansprechen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

X 
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Abstimmung: 
 
Der Magistrat wird dringend gebeten, die Erneuerung der Fenster der BGH-
Gaststätte noch dieses Jahr zu realisieren (siehe Dringlichkeitsantrag 
14.11.2013 und Haushaltsanmeldungen 2014). 
 

Stimmenzahl 
4 / /  X Zustimmung 

Ja Nein Enthaltung  Ablehnung 
 
 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst _09, 6/60.2, _zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung 

 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 15. Oktober 2014 6 
 
Betrifft:  Gestaltung der Bauerbacher Adventsfeier 
 
 

 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
Ortsvorsteher Lothar Böttner bat die Anwesenden um Vorschläge, die Adventfeier in 
diesem Jahr attraktiver  zu gestalten. Grußworte, durch den Oberbürgermeister Herrn 
E. Vaupel bzw. durch den Bürgermeister Herrn Dr. F. Kahle und dem Ortsvorsteher 
bleiben bestehen, weitere Grußworte soll es nicht geben. 
Ortsbeiratsmitglied Carsten Nebel hat bereits mit der Gymnastikabteilung, Frau 
Martina Preis und Frau Brigitte Gerhard gesprochen. Sie werden mit ihrer 
Kindergruppe entweder einen Tanz oder ein kleines Theaterstück aufführen. Eine 
Einladung an die Gruppe, sowie an die Eltern und Großeltern erfolgt durch den 
Ortsvorsteher. 
Ortsbeiratsmitglied Mathias Range schlug vor, das gemeinsame Singen von zwei bis 
drei Weihnachtsliedern anzustreben. 
Eine Dia-Show mit Bildern aus den letzten 30 Jahren wurde von Ortsbeiratsmitglied 
Carsten Nebel ergänzt. Die Bilder sollen die Gesprächsthemen nach dem „Offiziellen 
Rahmen“ anregen. Bzgl. der Kosten, um eine solche CD zu erstellen, wird sich Herr 
Nebel kümmern. 
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner dankte allen Beteiligten. 
 
 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst 09, 17 zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung 

 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 
 
 
 
 

 

 

X 
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O R T S B E I R A T Sitzung am Tagesordnungspunkt 

Bauerbach 15. Oktober 2014 7 
 
Betrifft:  Verschiedenes 
 
 

 Stellungnahme zur Vorlage des Magistrats vom ____________  
 Fachdienst ____________ 
 Antrag aus dem Ortsbeirat 
 
 Öffentliche Behandlung 
 
 Nichtöffentliche Behandlung 
 

 
 
 
Folgende Eingaben machte Ortsbeiratsmitglied Beate Abè: 
 

- Am Spielplatz „Steinacker/Pfarracker“ fehlt ein Absperrpfosten, dieser müsste 
ersetzt werden. 

 
- Nachdem das Glasfaserkabel von Bauerbach nach Ginseldorf verlegt wurde, 

müssten folgende Bereiche auf dem Radweg mit Feinsplitt ausgebessert 
werden:  

 
A) Abzweig Heideweg in Richtung Ginseldorf 

 
B) Der Bereich nach der Kuppe, zwischen den beiden geteerten Flächen 

 
- Aktueller Stand bzgl. Standortsuche Glascontainer! 

 
Ortsvorsteher Lothar Böttner teilte den Anwesenden mit, dass es bisher keine 
Rückmeldung gibt, ob die vorgeschlagenen Standorte in Frage kommen. 

 
- Erneuerung Buswartehäuschen „Am Wäldchen“! 

 
Ortsvorsteher Lothar Böttner hat bisher keine Rückmeldung von Seiten der 
Stadt/Stadtwerken erhalten. 

 
 
 
Folgende Eingaben machte stellvertretender Ortsvorsteher Johanne Hühn: 
 

- Treffen der Vereinsgemeinschaft um die Termine für 2015 abzusprechen! 
 

Termin: Donnerstag, 20. November 2014 um 20 Uhr (kleiner Saal) 
 
 
 

 

 

X 
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- Er bittet um eine Entschuldigung vom Magistrat der Stadt Marburg, aufgrund 
der fehlenden Einladungen an den Ortsbeirat und die Freiwillige Feuerwehr 
Bauerbach bzgl. der Grundsteinlegung Feuerwehrgerätehaus. 

 
Ortsvorsteher Lothar Böttner teilte den Anwesenden mit, dass Herr 
Oberbürgermeister, Egon Vaupel, sich persönlich und in schriftlicher Form 
bei ihm entschuldigt hat. Die Entschuldigung hat er an die 
Ortsbeiratsmitglieder weitergeleitet. 
Die Anwesenden Ortsbeiratsmitglieder waren der Meinung, dass diese 
Entschuldigung ausreichend ist. 

 
 
 
Ortsbeiratsmitglied Carsten Nebel, bittet um den Tagesordnungspunkt 
„Windmessungen auf den Lahnbergen, Ergebnis“ für die nächste Ortsbeiratssitzung.  
 
Ortsvorsteher Lothar Böttner wird dazu den Bürgermeister, Herrn Dr. Franz Kahle, 
einladen und diesen bitten, die Ergebnisse vorzustellen. 
 
 
 
Nächste Ortsbeiratssitzung: 
 
 Donnerstag, 27. November 2014 um 19.30 Uhr im kleinen Saal! 
 
 
 
 
 
Kopie 
an den Magistrat 
 
Fachdienst 09, FB 3/37, Oberbürgermeister, Bürgermeister, zur Kenntnisnahme und 
weiteren Bearbeitung 

 
 

      
Ortsvorsteher      Schriftführer (Carsten Nebel) 


